
ATA DA 118ª REUNIÃO DO CONSELHO  DELIBERATIVO DO 
INSTITUTO DE BIOQUÍMICA MÉDICA LEPOLDO DE MEIS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO. 
X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.
X.X. Aos quatro dia do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, às 12 

horas, no Auditório Prof. Leopoldo de Meis, teve início a reunião do 
Conselho Deliberativo do IBqM. Compareceram os professores Russolina 
Benedeta Zingali, Paulo S. Mourão, Pedro Oliveira, Sergio Ferreira, Vivian 
Rumjanek, José Roberto Meyer Fernandes, Denise Lannes, Marcos 
Sorgine, Claudio Masuda, Andrea Cheble, Andre Marco, Sônia 
Vasconcelos e Marcelo Fantappié. Havendo quorum, a Sra. Vice-Diretora 
do IBqM, Professora Russolina, iniciou a reunião com os assuntos de pauta 
a serem apreciados e homologados pelos membros do Corpo Deliberativo: 

1 – Indicação do Prof. Adalberto Vieyra ao Título de Professor Emérito da 
UFRJ. A Profa. Russolina prestou alguns esclarecimentos em relação a 
indicação do Instituto de Bioquímica à emerência, em virtude da  colaboração 
do referido professor aos Institutos de Biofísica, Ciências Biomédicas e 
Bioquímica Médica. Foi sugerido e aprovado pelo Conselho a indicação dos 

Professores Russolina Zingali, José Roberto e Pedro Oliveira para 

elaboração do processo em questão; 2 – Pedido de Afastamento do País da 
Profa. Mônica Santos de Freitas para participar de missão científica – 
International Conference on Nuclear Magnetic Resonance in Biological 
Systems, em Dallas, USA, no período de 16 a 30 de agosto de 2014. 3 - 
Pedido de Afastamento do País da Profa. Mônica Santos de Freitas para 
participar de missão científica – IPOLS AND PURINES 2014 MEETINGS, em 
Bonn, Alemanha, no período de 20 a 31 de julho de 2014. 4 – Pedido de  
Afastamento no País do Prof. Olavo Amaral para missão científica junto ao 
Programa de Pós-Graduação em Ciências Médicas: Psiquiatria do Hospital de 
Clínicas de Porto Alegre, na UFRGS, no período de 16 de junho a 1º de julho 
de 2014. Todos os pedidos de afastamentos foram aprovados por 

unanimidade. E, nada mais havendo a acrescentar, a reunião foi encerrada 
às 12h46min, tendo sido a presente ata lavrada por mim, Mônica F. de 
Araujo Cunha. 


